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GiriĢ1
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Araştırmanın amacı

Türkiye’deki yaĢanan terör 
olayları ile ilgili vatandaĢların 
değerlendirmeleri nelerdir?

 Terör olaylarının 
kaynağı

 Terör olaylarının etkileri

 Kürt sorununun 
çözümüne iliĢkin 
adımlar

 Kürt sorununun geleceği 
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Metodoloji

 AraĢtırma, TĠKAD (Türkiye ĠĢ Kadınları Derneği) tarafından ülkemizde yaĢanan terör olayları ile ilgili vatandaĢ

değerlendirmelerini almak üzere gerçekleĢtirilmiĢtir.

 Online anket tekniği kullanılan çalıĢmaya 18 yaĢ ve üzerindeki kiĢiler katılmıĢtır.

 Smart Medya platformunda, ġehirlerarası yolcu otobüslerinde 270 otobüste toplam 50.000 Link

yayınlanmıĢtır.

Linke hiç girmeyenler ve anketi yarım bırakanlar dıĢında, toplam 1.605 kiĢi gönüllü tarafından doldurulmuĢtur.

 AraĢtırmanın görüĢmeleri 30 Haziran / 16 Temmuz 2012 tarihleri arasında gerçekleĢtirilmiĢtir.

 AraĢtırma, mesleki standartları düzenleyici bir meslek birliği olan ESOMAR kurallarına uygun olarak

gerçekleĢtirilmiĢtir.
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Demografi
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Demografi
AraĢtırmanın gerçekleĢtirildiği iller:
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Teknik Rapor2
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Ülkemizdeki terör olaylarının kaynağı

S1. Ülkemizde yaĢanan terör olaylarının kaynağı sizce aĢağıdakilerden hangisi ya da hangileridir? ÇOK CEVAP

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

77

41

35

27

2

Art niyetli dıĢ güçlerin kıĢkırtmaları

Güneydoğu Anadolu ve Doğu 
Anadolu bölgelerinin ekonomik 

olarak geri kalmıĢ olması

Kürt kökenli vatandaĢların talepleri

Devletin Kürt kökenli vatandaĢlara 
yaklaĢımı

Eğitimsizlik / cehalet

%2’nin altındaki değerler tabloda gösterilmemiştir.

Terörün en büyük 

kaynağı dıĢ güçler 

olarak ifade 

edilmektedir. 
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Ülkemizdeki terör olaylarının kaynağı
Cinsiyet & Yaş

S1. Ülkemizde yaĢanan terör olaylarının kaynağı sizce aĢağıdakilerden hangisi ya da hangileridir? ÇOK CEVAP

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

77

41

35

27

2

Art niyetli dıĢ güçlerin 
kıĢkırtmaları

Güneydoğu Anadolu ve Doğu 
Anadolu bölgelerinin ekonomik 

olarak geri kalmıĢ olması

Kürt kökenli vatandaĢların 
talepleri

Devletin Kürt kökenli 
vatandaĢlara yaklaĢımı

Eğitimsizlik / cehalet

Kadın

(A)

Erkek

(B)

18 - 24

(C)

25 – 34

(D)

35 – 44

(E)

45 - 54

(F)

55 +

(G)

BAZ 517 1088 778 597 165 47 18

Art niyetli dıĢ güçlerin 

kıĢkırtmaları
75,8 77,5 74,8 78,4 84,8 C 76,6 50

Güneydoğu Anadolu ve 

Doğu Anadolu 

bölgelerinin ekonomik 

olarak geri kalmıĢ olması

40,4 41,8 35,7 45,2 C 52,7 C 51,1 C 27,8

Kürt kökenli 

vatandaĢların talepleri
40 B 32,6 37,7 E 34,3 27,3 31,9 22,2

Devletin Kürt kökenli 

vatandaĢlara yaklaĢımı
29,8 25,4 29,7 E 25 21,2 21,3 27,8

Eğitimsizlik / cehalet 2,1 1,4 2,3 D 0,7 2,4 0 0
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Ülkemizdeki terör olaylarının kaynağı
Eğitim

S1. Ülkemizde yaĢanan terör olaylarının kaynağı sizce aĢağıdakilerden hangisi ya da hangileridir? ÇOK CEVAP

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

77

41

35

27

2

Art niyetli dıĢ güçlerin 
kıĢkırtmaları

Güneydoğu Anadolu ve Doğu 
Anadolu bölgelerinin ekonomik 

olarak geri kalmıĢ olması

Kürt kökenli vatandaĢların 
talepleri

Devletin Kürt kökenli 
vatandaĢlara yaklaĢımı

Eğitimsizlik / cehalet

Okur-yazar

(H)

İlköğretim

(I)

Lise

(J)

Üniversite ve üzeri

(K)

BAZ 13 107 480 1005

Art niyetli dıĢ güçlerin kıĢkırtmaları 76,9 67,3 75,8 78,5 I

Güneydoğu Anadolu ve Doğu Anadolu 

bölgelerinin ekonomik olarak geri 

kalmıĢ olması
46,2 34,6 37,5 43,9 J

Kürt kökenli vatandaĢların talepleri 23,1 24,3 34,2 I 36,7 I

Devletin Kürt kökenli vatandaĢlara 

yaklaĢımı
30,8 30,8 23,5 27,9

Eğitimsizlik / cehalet 0 0 2,1 1,6
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Ülkemizdeki terör olaylarının kaynağı
Bölge

S1. Ülkemizde yaĢanan terör olaylarının kaynağı sizce aĢağıdakilerden hangisi ya da hangileridir? ÇOK CEVAP

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

İstanbu

l

(L)

Batı 

Marmar

a

(M)

Ege

(N)

Doğu 

Marma

ra 

(O)

Batı 

Anado

lu

(P)

Akdeniz

(R)

Orta 

Anadolu

(S)

Batı 

Karaden

iz

(T)

Doğu 

Karaden

iz

(U)

K.D.Ana

dolu

(V)

O.D.Ana

dolu

(Y)

G.D.Ana

dolu

(Z)

Yurt 

Dışı 

(X)

BAZ 392 67 173 210 338 149 50 82 24 17 25 66 12

Art niyetli dıĢ 

güçlerin 

kıĢkırtmaları
76,8 Z 79,1 Z 80,3 Z 77,1 Z 77,8 Z 75,8 Z 72 81,7 Z 91,7 70,6 76 60,6 66,7

Güneydoğu 

Anadolu ve 

Doğu Anadolu 

bölgelerinin 

ekonomik 

olarak geri 

kalmıĢ olması

44,6 43,3 40,5 46,7 P 37,6 38,3 32 35,4 33,3 29,4 32 51,5 PS 66,7

Kürt kökenli 

vatandaĢların 

talepleri
31,9 44,8 L 37 39,5 34,9 32,9 32 36,6 33,3 29,4 48 28,8 25

Devletin Kürt 

kökenli 

vatandaĢlara 

yaklaĢımı

24,2 34,3 32,4 L 27,1 24,9 26,8 26 25,6 25 23,5 24 33,3 25

Eğitimsizlik / 

cehalet
1,5 0 1,7 2,9 1,2 1,3 0 1,2 0 0 12 0 8,3

77

41

35

27

2

Art niyetli dıĢ güçlerin 
kıĢkırtmaları

Güneydoğu Anadolu ve Doğu 
Anadolu bölgelerinin ekonomik 

olarak geri kalmıĢ olması

Kürt kökenli vatandaĢların 
talepleri

Devletin Kürt kökenli 
vatandaĢlara yaklaĢımı

Eğitimsizlik / cehalet
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Ülkemizdeki terör olaylarının sona erdirilememe sebebi

S2. Terör olaylarının 30 yılı aĢkın bir sürede sona erdirilememiĢ olmasının sebebi ya da sebepleri size göre nedir? ÇOK CEVAP

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

83

48

42

32

17

2

DıĢ güçlerin terör örgütünü 
desteklemeye devam etmesi

Siyasi partilerin çözüm konusunda 
samimiyetsiz olması

Bölgeye yeterli eğitim imkanı 
sağlanmaması

Bölgeye yeterli ekonomik yatırım 
yapılmaması

Devletin Kürtlerin demokratik hak 
taleplerini karĢılamaması

Devletin baĢındaki kiĢilerin, kendi 
çıkarları için terörü bitirmek 

istememesi

%2’nin altındaki değerler tabloda gösterilmemiştir.

Terörün sona 

erdirilememe 

sebebi ise yine dıĢ 

güçlerin desteğinin 

devam etmesi 

olarak 

belirtilmektedir.
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Ülkemizdeki terör olaylarının sona erdirilememe sebebi 
Cinsiyet & Yaş

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

83

48

42

32

17

2

DıĢ güçlerin terör örgütünü 
desteklemeye devam etmesi

Siyasi partilerin çözüm 
konusunda samimiyetsiz olması

Bölgeye yeterli eğitim imkanı 
sağlanmaması

Bölgeye yeterli ekonomik 
yatırım yapılmaması

Devletin Kürtlerin demokratik 
hak taleplerini karĢılamaması

Devletin baĢındaki 
kiĢilerin, kendi çıkarları için 
terörü bitirmek istememesi

Kadın

(A)

Erkek

(B)

18 - 24

(C)

25 – 34

(D)

35 – 44

(E)

45 - 54

(F)

55 +

(G)

BAZ 517 1088 778 597 165 47 18

DıĢ güçlerin terör 

örgütünü desteklemeye 

devam etmesi
80,9 83,7 82,8 82,2 84,8 87,2 72,2

Siyasi partilerin çözüm 

konusunda samimiyetsiz 

olması
52,2 B 46,5 47 51,4 46,7 40,4 38,9

Bölgeye yeterli eğitim 

imkanı sağlanmaması
44,7 41,2 42,7 42 44,2 36,2 33,3

Bölgeye yeterli ekonomik 

yatırım yapılmaması
29,4 33,6 28 34 C 44,2 CD 38,3 33,3

Devletin Kürtlerin 

demokratik hak taleplerini 

karĢılamaması
16,6 16,5 16,1 18,3 15,8 8,5 5,6

Devletin baĢındaki 

kiĢilerin, kendi çıkarları 

için terörü bitirmek 

istememesi

1,7 1,7 1,8 1,8 0,6 2,1 0

S2. Terör olaylarının 30 yılı aĢkın bir sürede sona erdirilememiĢ olmasının sebebi ya da sebepleri size göre nedir? ÇOK CEVAP
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Ülkemizdeki terör olaylarının sona erdirilememe sebebi 
Eğitim

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

83

48

42

32

17

2

DıĢ güçlerin terör örgütünü 
desteklemeye devam etmesi

Siyasi partilerin çözüm 
konusunda samimiyetsiz olması

Bölgeye yeterli eğitim imkanı 
sağlanmaması

Bölgeye yeterli ekonomik 
yatırım yapılmaması

Devletin Kürtlerin demokratik 
hak taleplerini karĢılamaması

Devletin baĢındaki 
kiĢilerin, kendi çıkarları için 
terörü bitirmek istememesi

Okur-yazar

(H)

İlköğretim

(I)

Lise

(J)

Üniversite ve üzeri

(K)

BAZ 13 107 480 1005

DıĢ güçlerin terör örgütünü 

desteklemeye devam etmesi
100 72,9 82,1 I 84 I

Siyasi partilerin çözüm konusunda 

samimiyetsiz olması
38,5 39,3 47,7 49,8 I

Bölgeye yeterli eğitim imkanı 

sağlanmaması
53,8 37,4 44,8 41,5

Bölgeye yeterli ekonomik yatırım 

yapılmaması
30,8 29 32,3 32,6

Devletin Kürtlerin demokratik hak 

taleplerini karĢılamaması
15,4 20,6 14,2 17,2

Devletin baĢındaki kiĢilerin, kendi 

çıkarları için terörü bitirmek istememesi
0 1,9 2,1 1,5

S2. Terör olaylarının 30 yılı aĢkın bir sürede sona erdirilememiĢ olmasının sebebi ya da sebepleri size göre nedir? ÇOK CEVAP
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Ülkemizdeki terör olaylarının sona erdirilememe sebebi 
Bölge

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

İstanbu

l

(L)

Batı 

Marmar

a

(M)

Ege

(N)

Doğu 

Marma

ra 

(O)

Batı 

Anado

lu

(P)

Akdeniz

(R)

Orta 

Anadolu

(S)

Batı 

Karaden

iz

(T)

Doğu 

Karaden

iz

(U)

K.D.Ana

dolu

(V)

O.D.Ana

dolu

(Y)

G.D.Ana

dolu

(Z)

Yurt 

Dışı 

(X)

BAZ 392 67 173 210 338 149 50 82 24 17 25 66 12

DıĢ güçlerin terör 

örgütünü 

desteklemeye 

devam etmesi

82,9 Z

94 

LNOPST

Z

80,3 84,3 Z 82,8 Z 85,9 Z 78 81,7 75 94,1 76 71,2 91,7

Siyasi partilerin 

çözüm konusunda 

samimiyetsiz 

olması

46,7 47,8 45,7 53,8 45,9
58,4

LNP
58 46,3 33,3 29,4 36 53 25

Bölgeye yeterli 

eğitim imkanı 

sağlanmaması

46,7 P 44,8 40,5 44,8 37 47 P 34 39 37,5 17,6 40 45,5 50

Bölgeye yeterli 

ekonomik yatırım 

yapılmaması

37 PS 32,8 S 33,5 S 38,1 PS 26,6 S 29,5 S 10 32,9 S 25 17,6 20 42,4PS 41,7

Devletin Kürtlerin 

demokratik hak 

taleplerini 

karĢılamaması

18,4 16,4 17,3 15,7 15,7 14,8 14 12,2 8,3 5,9 16
27,3 

OPRT
16,7

Devletin baĢındaki 

kiĢilerin, kendi 

çıkarları için 

terörü bitirmek 

istememesi

1 0 2,3 1,4 2,7 2 2 1,2 4,2 5,9 0 0 0

83

48

42

32

17

2

DıĢ güçlerin terör örgütünü 
desteklemeye devam etmesi

Siyasi partilerin çözüm 
konusunda samimiyetsiz olması

Bölgeye yeterli eğitim imkanı 
sağlanmaması

Bölgeye yeterli ekonomik 
yatırım yapılmaması

Devletin Kürtlerin demokratik 
hak taleplerini karĢılamaması

Devletin baĢındaki 
kiĢilerin, kendi çıkarları için 
terörü bitirmek istememesi

S2. Terör olaylarının 30 yılı aĢkın bir sürede sona erdirilememiĢ olmasının sebebi ya da sebepleri size göre nedir? ÇOK CEVAP
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Terör olaylarının etkileri

S3. YaĢanan terör olayları en çok neye/nelere zarar vermiĢtir? ÇOK CEVAP

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

87

79

62

42

41

37

Toplumsal barıĢ ve huzura

Ġnsan yaĢamına

Ekonomik geliĢmeye

Uluslararası itibara (saygınlığa)

Devlet güvenliğine

Demokrasiye

%2’nin altındaki değerler tabloda gösterilmemiştir.

Terör en çok 

toplumsal barıĢ ve 

huzur ile insan 

yaĢamını olumsuz 

etkilemektedir.
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Terör olaylarının etkileri 
Cinsiyet & Yaş

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

87

79

62

42

41

37

Toplumsal barıĢ ve huzura

Ġnsan yaĢamına

Ekonomik geliĢmeye

Uluslararası itibara (saygınlığa)

Devlet güvenliğine

Demokrasiye

Kadın

(A)

Erkek

(B)

18 - 24

(C)

25 – 34

(D)

35 – 44

(E)

45 - 54

(F)

55 +

(G)

BAZ 517 1088 778 597 165 47 18

Toplumsal barıĢ ve 

huzura
89,6 86,2 87,9 85,8 90,9 87,2 77,8

Ġnsan yaĢamına 81 78,5 75,6 82,9 C 84,2 C 83 66,7

Ekonomik geliĢmeye 50,9 66,5 A 54,4 65,7 C 78,2 CD 70,2 C 55,6

Uluslararası itibara 

(saygınlığa)
42,9 41,5 46,9 DEF 38,9 35,2 27,7 33,3

Devlet güvenliğine 38,5 42,6 42,7 40,7 40 29,8 44,4

Demokrasiye 37,5 36,9 36,6 35,2 44,8 CD 34 55,6

S3. YaĢanan terör olayları en çok neye/nelere zarar vermiĢtir? ÇOK CEVAP

%2’nin altındaki değerler tabloda gösterilmemiştir.
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Terör olaylarının etkileri 
Eğitim

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

87

79

62

42

41

37

Toplumsal barıĢ ve huzura

Ġnsan yaĢamına

Ekonomik geliĢmeye

Uluslararası itibara (saygınlığa)

Devlet güvenliğine

Demokrasiye

Okur-yazar

(H)

İlköğretim

(I)

Lise

(J)

Üniversite ve üzeri

(K)

BAZ 13 107 480 1005

Toplumsal barıĢ ve huzura 92,3 77,6 88,5 I 87,7 I

Ġnsan yaĢamına 92,3 74,8 76,9 80,8

Ekonomik geliĢmeye 61,5 56,1 56,5 64,5 J

Uluslararası itibara (saygınlığa) 76,9 30,8 44 I 41,8 I

Devlet güvenliğine 69,2 29,9 40 42,8 I

Demokrasiye 46,2 25,2 34,2 39,6 IJ

S3. YaĢanan terör olayları en çok neye/nelere zarar vermiĢtir? ÇOK CEVAP

%2’nin altındaki değerler tabloda gösterilmemiştir.
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Terör olaylarının etkileri 
Bölge

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

İstanbu

l

(L)

Batı 

Marmar

a

(M)

Ege

(N)

Doğu 

Marma

ra 

(O)

Batı 

Anado

lu

(P)

Akdeniz

(R)

Orta 

Anadolu

(S)

Batı 

Karaden

iz

(T)

Doğu 

Karaden

iz

(U)

K.D.Ana

dolu

(V)

O.D.Ana

dolu

(Y)

G.D.Ana

dolu

(Z)

Yurt 

Dışı 

(X)

BAZ 392 67 173 210 338 149 50 82 24 17 25 66 12

Toplumsal 

barıĢ ve 

huzura

89,5 Z 89,6 86,1 88,1 87 83,9 92 87,8 91,7 88,2 80 78,8 83,3

Ġnsan 

yaĢamına
79,8 77,6 82,7 80 77,2 81,9 78 78 70,8 76,5 80 74,2 100

Ekonomik 

geliĢmeye
56,1 59,7 59,5 62,9 61,8 65,8 L 68 64,6 79,2 70,6 76 60,6 66,7

Uluslararası 

itibara 

(saygınlığa)

40,8 43,3 42,2 40 42 45,6 50 42,7 45,8 58,8 36 36,4 33,3

Devlet 

güvenliğine
39,5 40,3 41,6 37,6

47,6

LOZ
41,6 40 42,7 41,7 52,9 40 31,8 16,7

Demokrasiye 35,2 41,8 35,8 35,2 36,4 40,9 36 43,9 33,3 47,1 44 36,4 33,3

87

79

62

42

41

37

Toplumsal barıĢ ve huzura

Ġnsan yaĢamına

Ekonomik geliĢmeye

Uluslararası itibara 
(saygınlığa)

Devlet güvenliğine

Demokrasiye

S3. YaĢanan terör olayları en çok neye/nelere zarar vermiĢtir? ÇOK CEVAP

%2’nin altındaki değerler tabloda gösterilmemiştir.
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ġiddeti sona erdirmek için yapılacaklar

S4. ġiddetin sona ermesi için, aĢağıdaki yapıların her birinin ne kadar etkili olabileceğini düĢünüyorunuz? 

5 Çok etkili, 1 Hiç Etkili Değil  olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirmenizi yapınız. e/nelere zarar vermiĢtir?

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

53
43

35 38

61

25

31
33 26

21

9
13

17
18

7
4 6 8

9
4

8 8 7 9 8

Siyaset Asker Sivil toplum örgütleri Kadınlar ve anneler Medya

Çok etkili Etkili Ne etkili ne etkisiz Etkisiz Hiç etkili degil

78,1 73,5 68,5 63,9
81,5T2B

(Çok etkili+Etkili)

Terörü sona erdirmede en etkili kurumlar, medya ve siyaset olarak algılanmaktadır.



22TIKAD AraĢtırma Raporu | Ağustos 2012

ġiddeti sona erdirmek için yapılacaklar (T2B) 
Cinsiyet & Yaş

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

82

78

74

69

64

Medya

Siyaset

Asker

Sivil toplum örgütleri

Kadınlar ve anneler

Kadın

(A)

Erkek

(B)

18 - 24

(C)

25 – 34

(D)

35 – 44

(E)

45 - 54

(F)

55 +

(G)

BAZ 517 1088 778 597 165 47 18

Medya 82,2 81,2 78,3 86,4 C 81,2 83 55,6

Siyaset 78,5 77,9 74,3 82,9 C 81,8 C 76,6 55,6

Asker 77 B 71,8 76,6 E 72,4 67,9 66 44,4

Sivil toplum örgütleri 72,1 B 66,7 63,9 72,5 C 73,3 C 78,7 C 61,1

Kadınlar ve anneler 69,1 B 61,5 62,5 63,5 72,1 CD 70,2 50

S4. ġiddetin sona ermesi için, aĢağıdaki yapıların her birinin ne kadar etkili olabileceğini düĢünüyorunuz? 

5 Çok etkili, 1 Hiç Etkili Değil  olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirmenizi yapınız. e/nelere zarar vermiĢtir?

T2B (Çok etkili + Etkili)
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ġiddeti sona erdirmek için yapılacaklar (T2B) 
Eğitim

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

Okur-yazar

(H)

İlköğretim

(I)

Lise

(J)

Üniversite ve üzeri

(K)

BAZ 13 107 480 1005

Medya 84,6 66,4 80 I 83,8 I

Siyaset 76,9 66,4 75,2 80,8 IJ

Asker 69,2 69,2 74 73,7

Sivil toplum örgütleri 84,6 52,3 67,9 I 70,2 I

Kadınlar ve anneler 76,9 59,8 64 64,2

S4. ġiddetin sona ermesi için, aĢağıdaki yapıların her birinin ne kadar etkili olabileceğini düĢünüyorunuz? 

5 Çok etkili, 1 Hiç Etkili Değil  olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirmenizi yapınız. e/nelere zarar vermiĢtir? 

82

78

74

69

64

Medya

Siyaset

Asker

Sivil toplum örgütleri

Kadinlar ve anneler

T2B (Çok etkili + Etkili)



24TIKAD AraĢtırma Raporu | Ağustos 2012

ġiddeti sona erdirmek için yapılacaklar (T2B) 
Bölge

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

İstanbu

l

(L)

Batı 

Marmar

a

(M)

Ege

(N)

Doğu 

Marma

ra 

(O)

Batı 

Anado

lu

(P)

Akdeniz

(R)

Orta 

Anadolu

(S)

Batı 

Karaden

iz

(T)

Doğu 

Karaden

iz

(U)

K.D.Ana

dolu

(V)

O.D.Ana

dolu

(Y)

G.D.Ana

dolu

(Z)

Yurt 

Dışı 

(X)

BAZ 392 67 173 210 338 149 50 82 24 17 25 66 12

Medya 80,9 74,6 83,2 81 84 83,2 76 86,6 83,3 70,6 88 74,2 58,3

Siyaset 77,6 71,6 79,2 78,1 78,4 75,8 78 81,7 79,2 82,4 84 80,3 83,3

Asker 70,9 82,1 Z 73,4 73,8 74,9 Z 74,5 78 75,6 75 82,4 72 62,1 66,7

Sivil toplum 

örgütleri
69,9 67,2 71,7 66,7 70,1 67,8 66 65,9 75 47,1 72 60,6 58,3

Kadınlar ve 

anneler
66,6 64,2 60,7 62,4 63,9 61,1 64 63,4 66,7 58,8 68 69,7 50

S4. ġiddetin sona ermesi için, aĢağıdaki yapıların her birinin ne kadar etkili olabileceğini düĢünüyorunuz? 

5 Çok etkili, 1 Hiç Etkili Değil  olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirmenizi yapınız. e/nelere zarar vermiĢtir?

82

78

74

69

64

Medya

Siyaset

Asker

Sivil toplum örgütleri

Kadinlar ve anneler

T2B (Çok etkili + Etkili)
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BarıĢ ortamı sağlanmasında kadına düĢen görev

S5. Sizin düĢüncenize göre, barıĢ ortamının sağlanmasında kadınlara özel bir görev düĢüyor mu? TEK CEVAP

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

%66
Evet

%24
Hayır

%11
Fikrim yok Katılımcıların 2/3’ü barıĢ 

ortamının sağlanmasında 

kadınlara görev düĢtüğünü 

düĢünmektedir.
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BarıĢ ortamı sağlanmasında kadına düĢen görev 
Cinsiyet & Yaş

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

66

24

11

Evet

Hayır

Fikrim yok

Kadın

(A)

Erkek

(B)

18 - 24

(C)

25 – 34

(D)

35 – 44

(E)

45 - 54

(F)

55 +

(G)

BAZ 517 1088 778 597 165 47 18

Evet 74,7 B 61,9 63,1 65,5 78,8 CD 80,9 CD 50

Hayır 15,3 27,5 A 22,9 E 27,3 EF 15,2 12,8 33,3

Fikrim yok 10,1 10,7 14 DE 7,2 6,1 6,4 16,7

S5. Sizin düĢüncenize göre, barıĢ ortamının sağlanmasında kadınlara özel bir görev düĢüyor mu? TEK CEVAP
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BarıĢ ortamı sağlanmasında kadına düĢen görev 
Eğitim

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

Okur-yazar

(H)

İlköğretim

(I)

Lise

(J)

Üniversite ve üzeri

(K)

BAZ 13 107 480 1005

Evet 76,9 69,2 62,9 67

Hayır 7,7 15,9 25,4 I 23,7

Fikrim yok 15,4 15 11,7 9,4

S5. Sizin düĢüncenize göre, barıĢ ortamının sağlanmasında kadınlara özel bir görev düĢüyor mu? TEK CEVAP

66

24

11

Evet

Hayır

Fikrim yok
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BarıĢ ortamı sağlanmasında kadına düĢen görev 
Bölge

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

İstanbul

(L)

Batı 

Marmar

a

(M)

Ege

(N)

Doğu 

Marma

ra 

(O)

Batı 

Anadol

u

(P)

Akdeni

z

(R)

Orta 

Anadolu

(S)

Batı 

Karaden

iz

(T)

Doğu 

Karaden

iz

(U)

K.D.Ana

dolu

(V)

O.D.Ana

dolu

(Y)

G.D.Ana

dolu

(Z)

Yurt Dışı 

(X)

BAZ 392 67 173 210 338 149 50 82 24 17 25 66 12

Evet 64,8 65,7 63,6 66,2 69,2 Z 69,8 Z 62 69,5 66,7 52,9 72 54,5 58,3

Hayır 24,7 20,9 27,7 P 24,3 19,5 20,8 30 20,7 20,8 41,2 20 27,3 33,3

Fikrim yok 10,5 13,4 8,7 9,5 11,2 9,4 8 9,8 12,5 5,9 8 18,2 N 8,3

S5. Sizin düĢüncenize göre, barıĢ ortamının sağlanmasında kadınlara özel bir görev düĢüyor mu? TEK CEVAP

66

24

11

Evet

Hayır

Fikrim yok
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Ġfadelere katılım

S6. AĢağıdaki ifadelere katılımınızı 5 Kesinlikle katılıyorum, 1  Kesinlikle Katılmıyorum  olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirir misiniz?

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

21

66

80

19 24

27

18

15

16 10

18

7

3

18 15

22

6
1

11
12

13
4

1

36 39

Kadınlar daha barıĢçı, erkekler 
daha savaĢçıdır

Siyasal amaçlarla insan 
öldürülmesi hiçbir koĢulda kabul 

edilemez

Asker annelerinin acısını 
anlıyor, paylaĢıyorum

Öldürülen PKK'lıların 
annelerinin acısını 

anlıyor, paylaĢıyorum

Çocuğum bu savaĢta ölürse 
gönül rahatlığı ile vatan 

sağolsun derim

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılmıyorum Kesinlikle katılmıyorum

47,0

83,6
95,2

35,1 34,3
T2B
(Kesinlikle 

katılıyorum+Katılıyorum)

Öldürülen PKK’lıların annelerinin acısını paylaĢmıyorum 

diyenlerin oranı acıyı paylaĢanlardan daha fazla.
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Ġfadelere katılım (T2B) 
Cinsiyet & Yaş

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

95

84

47

35

34

Asker annelerinin 
acısını anlıyor-
paylaĢıyorum

Siyasal amaçlarla insan 
öldürülmesi hiç bir 

koĢulda kabul edilemez

Kadınlar daha 
barıĢçı, erkekler daha 

savaĢçıdır

Öldürülen PKK'lıların 
annelerinin acısını 

anlıyor, paylaĢıyorum

Çocuğum bu savaĢta 
ölürse gönül rahatlığı ile 
vatan sağolsun derim

Kadın

(A)

Erkek

(B)

18 - 24

(C)

25 – 34

(D)

35 – 44

(E)

45 - 54

(F)

55 +

(G)

BAZ 517 1088 778 597 165 47 18

Asker annelerinin 

acısını anlıyor,

paylaĢıyorum
96,1 94,8 95,1 95,5 95,2 97,9 83,3

Siyasal amaçlarla insan 

öldürülmesi hiçbir 

koĢulda kabul edilemez
85,9 82,4 80,6 85,9 C 89,7 C 80,9 83,3

Kadınlar daha barıĢçı, 

erkekler daha 

savaĢçıdır
55,1 B 43,2 46,8 45,6 49,7 55,3 61,1

Öldürülen PKK'lıların 

annelerinin acısını 

anlıyor, paylaĢıyorum
32,9 36,1 30,1 38,7 C 43 C 40,4 44,4

Çocuğum bu savaĢta 

ölürse gönül rahatlığı ile 

vatan sağolsun derim
25,5 38,5 A 37,7 DE 31,8 28,5 27,7 44,4

T2B (Kesinlikle 

katılıyorum+Katılıyorum

S6. AĢağıdaki ifadelere katılımınızı 5 Kesinlikle katılıyorum, 1  Kesinlikle Katılmıyorum  olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirir misiniz?
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Ġfadelere katılım (T2B) 
Eğitim

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

Okur-yazar

(H)

İlköğretim

(I)

Lise

(J)

Üniversite ve üzeri

(K)

BAZ 13 107 480 1005

Asker annelerinin acısını anlıyor,

paylaĢıyorum
92,3 92,5 95,6 95,3

Siyasal amaçlarla insan öldürülmesi 

hiçbir koĢulda kabul edilemez
61,5 79,4 83,5 84,3

Kadınlar daha barıĢçı, erkekler daha 

savaĢçıdır
61,5 62,6 JK 47,9 44,8

Öldürülen PKK'lıların annelerinin 

acısını anlıyor, paylaĢıyorum
15,4 40,2 J 29,6 37,4 J

Çocuğum bu savaĢta ölürse gönül 

rahatlığı ile vatan sağolsun derim
61,5 46,7 K 37,3 K 31,2

S6. AĢağıdaki ifadelere katılımınızı 5 Kesinlikle katılıyorum, 1  Kesinlikle Katılmıyorum  olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirir misiniz?

T2B (Kesinlikle 

katılıyorum+Katılıyorum

95

84

47

35

34

Asker annelerinin 
acısını anlıyor-
paylaĢıyorum

Siyasal amaçlarla insan 
öldürülmesi hiç bir 

koĢulda kabul edilemez

Kadınlar daha 
barıĢçı, erkekler daha 

savaĢçıdır

Öldürülen PKK'lıların 
annelerinin acısını 

anlıyor, paylaĢıyorum

Çocuğum bu savaĢta 
ölürse gönül rahatlığı ile 
vatan sağolsun derim
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Ġfadelere katılım (T2B) 
Bölge

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

İstanbu

l

(L)

Batı 

Marmar

a

(M)

Ege

(N)

Doğu 

Marma

ra 

(O)

Batı 

Anado

lu

(P)

Akdeniz

(R)

Orta 

Anadolu

(S)

Batı 

Karaden

iz

(T)

Doğu 

Karaden

iz

(U)

K.D.Ana

dolu

(V)

O.D.Ana

dolu

(Y)

G.D.Ana

dolu

(Z)

Yurt 

Dışı 

(X)

BAZ 392 67 173 210 338 149 50 82 24 17 25 66 12

Asker annelerinin 

acısını anlıyor,

paylaĢıyorum

95,7 95,5 94,2 95,2 95,3 96,6 90 92,7 100 94,1 96
98,5

S
83,3

Siyasal amaçlarla 

insan öldürülmesi 

hiçbir koĢulda 

kabul edilemez

87,2

PZ
83,6 81,5 83,8 82 83,2 84 82,9 87,5 94,1 64 75,8 100

Kadınlar daha 

barıĢçı, erkekler 

daha savaĢçıdır

50,5

P

62,7

NOPRT
45,7 44,3 42,3 47

64

NOPRT
43,9 41,7 41,2 36 48,5 33,3

Öldürülen 

PKK'lıların 

annelerinin acısını 

anlıyor, 

paylaĢıyorum

37,2

M
23,9 36,4

38,1

M
30,5 31,5 36 34,1 45,8 5,9 40

48,5

MPR
66,7

Çocuğum bu 

savaĢta ölürse 

gönül rahatlığı ile 

vatan sağolsun 

derim

35,7 37,3 31,2 28,1 35,2 33,6 38 30,5 41,7 35,3 40
43,9

O
41,7

S6. AĢağıdaki ifadelere katılımınızı 5 Kesinlikle katılıyorum, 1  Kesinlikle Katılmıyorum  olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirir misiniz?

T2B (Kesinlikle 

katılıyorum+Katılıyorum

95

84

47

35

34

Asker annelerinin 
acısını anlıyor-
paylaĢıyorum

Siyasal amaçlarla insan 
öldürülmesi hiç bir 

koĢulda kabul edilemez

Kadınlar daha 
barıĢçı, erkekler daha 

savaĢçıdır

Öldürülen PKK'lıların 
annelerinin acısını 

anlıyor, paylaĢıyorum

Çocuğum bu savaĢta 
ölürse gönül rahatlığı ile 
vatan sağolsun derim
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Kürt sorununun çözülmesinde siyasi partilerin baĢarısı

S7. AĢağıdaki partilerin Kürt sorununun çözülmesindeki performansını genel olarak nasıl buluyorsunuz?

5 Çok BaĢarılı, 1 Çok BaĢarısız olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirir misiniz?

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

16
4 6 2

15

5 6
2

17

21 19

7

16

25 23

13

36
45 47

76

AKP CHP MHP BDP

Çok baĢarılı BaĢarılı Ne baĢarılı ne baĢarısız BaĢarısız Çok baĢarısız

30,4 11,5 9,0 4,0

52,3
69,8 69,5

89,4

T2B
(Çok başarılı+Başarılı)

B2B
(Çok başarısız+Başarısız)

BDP ‘nin Kürt sorununun çözümüne yaklaĢımı baĢarısız bulunmaktadır.
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Kürt sorununun çözülmesinde siyasi partilerin baĢarısı 
Cinsiyet & Yaş

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

30

12

9

4

AKP

MHP

CHP

BDP

Kadın

(A)

Erkek

(B)

18 - 24

(C)

25 – 34

(D)

35 – 44

(E)

45 - 54

(F)

55 +

(G)

BAZ 517 1088 778 597 165 47 18

AKP 25,1 32,9 A 29,3 27,6 41,2 CD 38,3 50

MHP 9,5 12,5 13,1 9,9 12,1 6,4 5,6

CHP 12,2 B 7,5 10,5 D 7,2 7,9 8,5 16,7

BDP 4,6 3,8 3,5 5,4 3 0 5,6

T2B

(Çok başarılı+Başarılı)

S7. AĢağıdaki partilerin Kürt sorununun çözülmesindeki performansını genel olarak nasıl buluyorsunuz?

5 Çok BaĢarılı, 1 Çok BaĢarısız olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirir misiniz?
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Kürt sorununun çözülmesinde siyasi partilerin baĢarısı (T2B) 
Eğitim

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

Okur-yazar

(H)

İlköğretim

(I)

Lise

(J)

Üniversite ve üzeri

(K)

BAZ 13 107 480 1005

AKP 38,5 49,5 JK 29,2 28,9

MHP 23,1 17,8 K 14 K 9,6

CHP 23,1 16,8 K 10,4 K 7,4

BDP 7,7 10,3 JK 3,3 3,7

S7. AĢağıdaki partilerin Kürt sorununun çözülmesindeki performansını genel olarak nasıl buluyorsunuz?

5 Çok BaĢarılı, 1 Çok BaĢarısız olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirir misiniz?

30

12

9

4

AKP

MHP

CHP

BDP

T2B

(Çok başarılı+Başarılı)
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Kürt sorununun çözülmesinde siyasi partilerin baĢarısı  
Bölge

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

İstanbu

l

(L)

Batı 

Marmar

a

(M)

Ege

(N)

Doğu 

Marma

ra 

(O)

Batı 

Anado

lu

(P)

Akdeniz

(R)

Orta 

Anadolu

(S)

Batı 

Karaden

iz

(T)

Doğu 

Karaden

iz

(U)

K.D.Ana

dolu

(V)

O.D.Ana

dolu

(Y)

G.D.Ana

dolu

(Z)

Yurt 

Dışı 

(X)

BAZ 392 67 173 210 338 149 50 82 24 17 25 66 12

AKP
32,4

M
14,9

28,3

M
25,7

29,9

M

33,6

M

32

M
25,6 37,5 23,5 44

45,5

LMNO

PT

50

MHP 9,2 10,4 10,4 9 13,3
16,1

LO
10 12,2 25 23,5 12 12,1 0

CHP 8,4 6 11,6 7,6 8,3 8,7 4 11 20,8 11,8 4 13,6 25

BDP 4,3 3 2,9 3,8 5 2,7 2 2,4 4,2 0 8
9,1

NR
0

S7. AĢağıdaki partilerin Kürt sorununun çözülmesindeki performansını genel olarak nasıl buluyorsunuz?

5 Çok BaĢarılı, 1 Çok BaĢarısız olmak üzere 5 ile 1 arası puanları kullanarak değerlendirir misiniz?

30

12

9

4

AKP

MHP

CHP

BDP

T2B

(Çok başarılı+Başarılı)
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Kürtçe’nin seçmeli ders olarak okutulması

S8. Kürtçenin seçmeli ders olarak okutulması hakkında ne düĢünüyprsunuz?

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

12

16

14

13

46
Kesinlikle desteklemiyorum

Desteklemiyorum

Ne destekliyorum ne desteklemiyorum

Destekliyorum

Kesinlikle destekliyorum

T2B 
(Kesinlikle 

destekliyorum+Destekliyorum)
28

Katılımcıların %28’i 

Kürtçe’nin seçmeli ders 

olarak okutulmasını 

desteklediğini belirtirken; 

desteklemeyenlerin oranı 

%59’dur.
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Kürtçe’nin seçmeli ders olarak okutulması 
Cinsiyet & Yaş

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

12

16

14

13

46

Kesinlikle 
destekliyoru

m

Destekliyoru
m

Ne 
destekliyoru

m nede 
desteklemi…

Desteklemiy
orum

Kesinlikle 
desteklemiyo

rum

Kadın

(A)

Erkek

(B)

18 - 24

(C)

25 – 34

(D)

35 – 44

(E)

45 - 54

(F)

55 +

(G)

BAZ 517 1088 778 597 165 47 18

Kesinlikle 

destekliyorum
6 14,8 A 9,9 13,7 C 15,8 CF 4,3 27,8

Destekliyorum 13,2 16,9 12,2 18,4 C 18,2 C 27,7 C 22,2

Ne destekliyorum ne 

desteklemiyorum
15,1 13,3 11,7 16,4 C 15,2 10,6 22,2

Desteklemiyorum 14,1 12,4 12,9 12,9 13,3 19,1 0

Kesinlikle 

desteklemiyorum
51,6 B 42,6

53,3

DEF
38,5 37,6 38,3 27,8

S8. Kürtçenin seçmeli ders olarak okutulması hakkında ne düĢünüyprsunuz?
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Kürtçe’nin seçmeli ders olarak okutulması 
Eğitim

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

Okur-yazar

(H)

İlköğretim

(I)

Lise

(J)

Üniversite ve üzeri

(K)

BAZ 13 107 480 1005

Kesinlikle destekliyorum 15,4 12,1 9,4 13,1 J

Destekliyorum 15,4 10,3 11,9 18,1 IJ

Ne destekliyorum ne 

desteklemiyorum
0 15,9 14,6 13,5

Desteklemiyorum 23,1 23,4 JK 10,6 12,8

Kesinlikle desteklemiyorum 46,2 38,3 53,5 IK 42,4

S8. Kürtçenin seçmeli ders olarak okutulması hakkında ne düĢünüyprsunuz?

12

16

14

13

46

Kesinlikle 
destekliyoru

m

Destekliyoru
m

Ne 
destekliyoru

m nede 
desteklemi…

Desteklemiy
orum

Kesinlikle 
desteklemiyo

rum
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Kürtçe’nin seçmeli ders olarak okutulması 
Bölge

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

İstanbu

l

(L)

Batı 

Marmar

a

(M)

Ege

(N)

Doğu 

Marma

ra 

(O)

Batı 

Anado

lu

(P)

Akdeniz

(R)

Orta 

Anadolu

(S)

Batı 

Karaden

iz

(T)

Doğu 

Karaden

iz

(U)

K.D.Ana

dolu

(V)

O.D.Ana

dolu

(Y)

G.D.Ana

dolu

(Z)

Yurt 

Dışı 

(X)

BAZ 392 67 173 210 338 149 50 82 24 17 25 66 12

Kesinlikle 

destekliyorum
11,2 10,4 13,3 11 12,1 10,1 8 12,2 0 17,6 16

21,2

LOR
33,3

Destekliyorum 16,8 9 15 13,8 15,4 20,8 M 12 12,2 25 5,9 12 22,7 M 8,3

Ne destekliyorum 

ne 

desteklemiyorum

18,1

MNT
6 11 12,4 13,9 13,4 14 8,5 25 0 12 12,1 41,7

Desteklemiyorum 13 9 16,2 R 13,8 13,3 8,7 18 9,8 16,7 17,6 16 9,1 16,7

Kesinlikle 

desteklemiyorum
40,8

65,7

LNOP

RZ

44,5 49 Z 45,3 47 48 57,3 LZ 33,3 58,8 44 34,8 0

S8. Kürtçenin seçmeli ders olarak okutulması hakkında ne düĢünüyprsunuz?

12

16

14

13

46

Kesinlikle destekliyorum

Destekliyorum

Ne destekliyorum nede 
desteklemiyorum

Desteklemiyorum

Kesinlikle 
desteklemiyorum
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Kürt sorununun geleceği

S9. Sizce 5 yıl sonra Kürt sorunu nasıl bir seyir izleyecek?

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

40

28

17

5

10

Fikrim yok

Ortadan kalkacak

Eskisinden daha iyi olacak

Aynı olacak

Eskisinden daha kötü olacak

Katılımcıların yarıya yakını 

Kürt sorununun 5 yıl sonra 

eskisinden daha kötü 

olacağını düĢünürken 

(%40); eskisinden daha iyi 

olcağını düĢünenlerin oranı 

%17’dir. 
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Kürt sorununun geleceği 
Cinsiyet & Yaş

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

40

28

17

5

10

Eskisinden 
daha kötü 

olacak

Aynı olacak

Eskisinden 
daha iyi 
olacak

Ortadan 
kalkacak

Fikrim yok

Kadın

(A)

Erkek

(B)

18 - 24

(C)

25 – 34

(D)

35 – 44

(E)

45 - 54

(F)

55 +

(G)

BAZ 517 1088 778 597 165 47 18

Eskisinden daha 

kötü olacak
50,1 B 35,3

45,8

DEF
38 EF 27,9 21,3 22,2

Aynı olacak 28,4 27,6 26,3 30,3 27,3 27,7 16,7

Eskisinden daha iyi 

olacak
9,9 21 A 14,3 19,1 C 24,2 C 17 38,9

Ortadan kalkacak 2,3 6,5 A 4,5 4,5 7,3
17

CDE
5,6

Fikrim yok 9,3 9,6 9,1 8 13,3 D 17 D 16,7

S9. Sizce 5 yıl sonra Kürt sorunu nasıl bir seyir izleyecek?
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Kürt sorununun geleceği 
Eğitim

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

Okur-yazar

(H)

İlköğretim

(I)

Lise

(J)

Üniversite ve üzeri

(K)

BAZ 13 107 480 1005

Eskisinden daha kötü olacak 30,8 31,8 45,2 IK 38,6

Aynı olacak 7,7 31,8 25,2 29

Eskisinden daha iyi olacak 23,1 13,1 13,1 19,9 J

Ortadan kalkacak 0 5,6 5,6 5

Fikrim yok 38,5 17,8 JK 10,8 K 7,6

S9. Sizce 5 yıl sonra Kürt sorunu nasıl bir seyir izleyecek?

40

28

17

5

10

Eskisinden 
daha kötü 

olacak

Aynı olacak

Eskisinden 
daha iyi 
olacak

Ortadan 
kalkacak

Fikrim yok
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Kürt sorununun geleceği 
Bölge

Baz: 1605 (Tüm GörüĢülenler)

İstanbu

l

(L)

Batı 

Marmar

a

(M)

Ege

(N)

Doğu 

Marma

ra 

(O)

Batı 

Anado

lu

(P)

Akdeniz

(R)

Orta 

Anadolu

(S)

Batı 

Karaden

iz

(T)

Doğu 

Karaden

iz

(U)

K.D.Ana

dolu

(V)

O.D.Ana

dolu

(Y)

G.D.Ana

dolu

(Z)

Yurt 

Dışı 

(X)

BAZ 392 67 173 210 338 149 50 82 24 17 25 66 12

Eskisinden daha 

kötü olacak
36,2

55,2

LNOTZ
41 41 42,9 Z 42,3 38 35,4 37,5 52,9 40 28,8 33,3

Aynı olacak 28,1 22,4 31,2 30 26,6 26,8 32 31,7 29,2 11,8 28 19,7 33,3

Eskisinden daha 

iyi olacak
20,2 M 7,5 17,9 M 14,8 16 20,1 M 12 18,3 20,8 11,8 20 21,2 M 25

Ortadan 

kalkacak
4,3 6 4,6 5,7 5 2,7

14

LNOPR

T

3,7 4,2 5,9 4
10,6

LR
8,3

Fikrim yok 11,2 N 9 5,2 8,6 9,5 8,1 4 11 8,3 17,6 8
19,7

NOPRS
0

S9. Sizce 5 yıl sonra Kürt sorunu nasıl bir seyir izleyecek?

40

28

17

5

10

Eskisinden 
daha kötü 

olacak

Aynı olacak

Eskisinden 
daha iyi 
olacak

Ortadan 
kalkacak

Fikrim yok
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Özetle...
 Ülkemizdeki terör olaylarının kaynağı olarak dış güçlerin kışkırtmaları (%77), Güneydoğu Anadolu ve Doğu Anadolu bölgelerinin ekonomik 

olarak geri kalmış olması (%41) ve Kürt kökenli vatandaşların talepleri (%35) ilk sıralarda belirtilmiştir.

 Ülkemizdeki terör olaylarının sona erdirilememe sebebi olarak ilk sırada dış güçlerin terör örgütünü desteklemeye devam etmesi (%83) 

belirtilmiştir. Öne çıkan diğer sebepler, siyasi partilerin çözüm konusunda samimiyetsiz olması (%48) ve bölgeye yeterli eğitim imkanı 

sağlanmaması (%42) olarak belirtilmiştir. Kadınların siyasi partileri çözüm konusunda samimiyetsiz bulma oranı erkeklere göre daha yüksektir.

 Yaşanan terör olaylarının en çok toplumsal barışa, huzura (%87) ve insan yaşamına (%79) zarar verdiği belirtilmektedir. Katılımcıların %62’si 

terör olaylarının ekonomik gelişmeye zarar verdiğini belirtirken, %42’si uluslararası itibarın zarar gördüğünü düşünmektedir.

 Şiddeti sona erdirmek için en etkili yolun medya olduğunu belirtenlerin oranı %82’dir. Etkili olduğu düşünülen diğer yollar siyaset (%78) ve 

askeri müdahaledir (%74). Kadınlar askeri müdahaleyi, sivil toplum örgütlerini erkeklere oranla daha etkili bulmaktadır. 

 Katılımcıların 2/3’ü barış ortamının sağlanmasında kadınlara görev düştüğünü düşünmektedir. Barış ortamının sağlanmasında kadınlara 

görev düştüğünü belirtme oranı kadınlarda erkelere  oranla daha yüksektir.
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Özetle...

 Katılımcıların tamamına yakını asker annelerinin acısını anladığını ve paylaştığını belirtirken (%95), öldürülen PKK'lıların annelerinin acısını 

anlıdığını ve paylaştığını belirtenlerin oranı %35’tir.

Siyasal amaçlarla insanların öldürülmesine karşı olduğunu belirtenlerin oranı %84 iken, çocuğunu bu savaşta kaybetmesi sonucunda vatan 

sağolsun diyebileceğini belirtenlerin oranı %34’tür.

Katılımcıların yarıya yakını kadınların daha barışcıl, erkeklerinse daha savaşçı olduğunu belirtmektedir (%47).

 Kürt sorununun çözülmesinde AKP, meclisteki diğer 3 partiye göre (CHP, MHP ve BDP’) göre daha başarılı bulunmaktadır (%30). En başarısız 

bulunan parti BDP olarak belirtilmiştir (%89).  Toplumun büyük bir bölümü, BDP’nin Kürt sorunu çözümüne katkısını son derece başarısız 

bulmaktadır.

 Katılımcıların %28’i Kürtçe’nin seçmeli ders olarak okutulmasını desteklediğini belirtirken; desteklemeyenlerin oranı %59’dur.

 Katılımcıların yarıya yakını Kürt sorununun 5 yıl sonra eskisinden daha kötü olacağını düşünürken (%40); eskisinden daha iyi olcağını 

düşünenlerin oranı %17’dir.Kadınlar, erkeklere oranla Kürt sorununun geleceğine daha kötümser yaklaşmaktadır.
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TEġEKKÜRLER


